



鹭风报微信公众号二维码

2021 年中国金鸡百花电影节在厦开幕

第 34 届中国电影金鸡奖提名者受表彰



本报讯 据厦门日报报道 电影光热,点亮鹭岛。12月28日,正值世界电影诞生日,2021年中国金鸡百花电影节开幕式暨第34届中国电影金鸡奖提名者表彰仪式在厦门举行。省委副书记、代省长赵龙出席并宣布开幕。省委常委、市委书记崔永辉,中国文联党组成员、副主席诸迪致辞。

省市领导张彦、刘献祥、黄文辉、陈家东、魏克良、杨国豪,中国作协副主席陈彦,中国影协分党组书记、驻会副主席张宏,中国电影基金会理事长张丕民,中国广播电视社会组织联合会副会长童刚,中国电影制片人协会理事长、本届金鸡奖评委会主席明振江以及电影界代表一同出席开幕式。

崔永辉代表市委市政府对电影节开幕表示热烈祝贺。他说,今年是中国共产党成立100周年,又恰逢中国电影金鸡奖创立40周年、厦门经济特区建设40周年,赋予本届盛会以非凡的意义。

伟大时代造就了今天的中国电影,造就了今天的福建厦门,我们心怀感恩,共同讴歌伟大的党光辉百年。厦门与金鸡奖牵手,美美与共、珠联璧合,厦门因金鸡奖而星光熠熠,金鸡奖借大厦之门、开放之门而更快进步,我们将倾力办好电影节,讲好中国故事,助推金鸡唱响全球。金鸡报晓,迎来新的晨光。迈向新征程,我们将深入贯彻习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神,牢记嘱托、勇立潮头、勇毅前行,努力率先实现社会主义现代化。我们将全力打造影视之都,助推出产更多彰显中国精神、中国价值、中国力

量的精品力作,为中国电影高质量发展、为建设社会主义现代化文化强国作出更大贡献。诸迪表示,一年来,广大电影工作者牢记习近平总书记对文艺工作的重要指示批示精神,创作出一大批既弘扬家国情怀又传承红色基因,既收获群众口碑又赢得市场好评的精品力作,这些创作成果,将在本届电影节中得到充分展现。中国文联、中国影协将与厦门市人民政府立足新的起点,共同为推动厦门经济特区的更大发展、为迎来中国电影更加光明的前景,开启新的更加紧密的合

作。希望广大电影工作者聚焦旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,坚持以人民为中心的创作导向,坚持守正创新、弘扬正道,用精品力作开辟电影事业发展的新境界,用情用力讲好中国故事,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大的价值引导力、文化凝聚力、精神推动力。

本届金鸡奖评委会对本届金鸡奖提名影片和主创人员进行集中表彰,并以此正式拉开2021年中国金鸡百花电影节的帷幕。本届电影节持续到12月30日,将评选出中国电影金鸡奖系列奖项,主体活动包括专题影展、金鸡电影论坛、金鸡电影创投大会、第34届中国电影金鸡奖提名者表彰仪式、电影艺术家走红毯仪式、第34届中国电影金鸡奖颁奖典礼暨电影节闭幕式等。(蓝碧霞)

厦门 111 个在建省重点项目 投资完成率全省第一

本报讯 据厦门日报报道 今年1月至11月,厦门市111个在建省重点项目计划投资564.8亿元,实际完成投资733.2亿元,超同期计划投资168.4亿元,完成年度计划投资的115%,超序时进度23.3个百分点,投资完成率排名全省第一。从各行业完成情况来看,产业项目、基础设施项目、社会事业项目分别完成投资323.7亿元、349亿元、60.5亿元。

省重点产业项目建设开足马力:1-11月实际完成投资323.7亿元,完成同期投资计划的132.3%,超同期投资计划79亿元,完成全年计划的117.5%,超序时进度25.8个百分点。厦门延江新材料项目完成桩基施工,海沧半导体产业基地1#-6#中试厂房通过竣工验收,厦门趣店科技金融创新园1#楼核心筒主体结构封顶。

省重点基础设施项目建设加速推进:1-11月实际完成投资349亿元,完成同期投资计划的130.1%,超同期投资计划80.7亿元,完成全年计划的114.4%,超序时进度22.7个百分点。集美污水处理厂四期工程进行联动调试;何厝岭兜片区综合配套工程中岭兜小学砌体工程完成;新浦家园安置房B1地块桩基施工完成。

省重点社会事业项目建设按下“快进键”:1-11月实际完成投资60.5亿元,完成同期投资计划的116.8%,超同期计划8.7亿元,完成全年计划的105.9%,超序时进度14.2个百分点。新体育中心项目凤凰体育馆C区训练馆屋盖安装完成;厦门市妇幼保健院集美院区地下室结构施工完成;华东师范大学希平双语学校文体楼、教师公寓、学生宿舍屋面层结构完成。(刘艳 许鹭鹭)

牢记嘱托感恩奋进 推动统战工作提质增效

本报讯 12月28日下午,市委常委、统战部部长王雪敏主持召开市委统战部部务会(扩大)会议暨理论学习中心组(扩大)学习会议,传达学习习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神和王岐山副主席重要讲话精神,研究市委统战部贯彻落实意见。

会议指出,习近平总书记的贺信充分肯定特区

建设成就,对新征程上特区建设提出新的希望,赋予新的更大使命,充分体现习近平总书记对厦门的关爱之深、期望之切。王岐山副主席的讲话对厦门发展作出系统全面、科学务实的部署安排,是立足新起点推动厦门经济特区建设再出发的行动指南。我们要深入学习贯彻习近平总书

记贺信重要精神和王岐山副主席重要讲话精神,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,全力推动厦门经济特区加快发展。会议强调,要把学习宣传贯彻习近平总书记贺信重要精神和党中央决策部署,与深入学习贯彻党的十九届六中全会和中央经济工作会议精神结合起来,与贯彻省、市党代会部署和“十四五”规划结合起来,认真组织学习和宣传宣讲。要聚焦近期中央、省委、市委

关于统战工作的一系列部署要求,认真谋划明年和今后一段时间的统战工作,不断推动全市统战工作守正创新、提质增效。要牢记嘱托,珍视习近平总书记在厦门工作期间留下的宝贵经验和始终心系厦门发展的殷切期望,强化担当,感恩奋进,把党中央和省委、市委的部署要求逐项落地落实,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

全国首个! 打造知识产权强市 厦门印发“十四五”知识产权事业发展规划

导中心厦门分中心、知识产权维权工作站等,深化“司法+行政+X”协同运作机制;

优化政策导向,培育高价值专利、知名商标品牌、特色地理标志、特色精品版权等,提升创新主体管理水平,加强专业队伍队伍建设,走高质量知识产权发展道路;

提升运营层次,全方位打造、升级知识产权运营服务平台、知识产权运营投资基金、知识产权投资公司、知识产权商城、两岸知识产权金融机构等运营服务体

系核心载体; 优化营商环境,以海丝中央法务区建设为引领,推进知识产权要素供给侧改革,建设知识产权服务业集聚区,完善城市知识产权公共服务体系; 深化协同发展,建设厦门金砖知识产权服务一体化平台,推进中新(厦门)膜与石墨烯产业园等试点项目建设,探索合作共建融入国内国际双循环新发展格局的知识产权经济协作区。发布会当天,作为《规划》明

金砖创新基地 政策宣讲会举行

本报讯 据厦门日报报道 12月28日,市金砖办联合火炬高新区管委会举办“金砖创新基地政策宣讲会”,市科技局、市工信局、市商务局和市场监督管理局和火炬管委会分别派出相关处室负责人和业务骨干对《关于加快金砖创新基地建设的若干措施》中“推动项目开发”方面的政策进行解读。宣讲会主要面向与金砖国家有经贸往来的火炬高新区企业和促进金砖合作的平台公司,旨在切实让企业享受政策红利,推动政策落地见效。

今年9月7日,厦门市出台《关于加快金砖创新基地建设的若干措施》,围绕政策协调、人才培养、项目开发三大重点任务,推出26条举措,鼓励深化与金砖国家的沟通交流,创新合作模式,力争推动国内国际两个市场紧密联系,推动金砖创新基地建设各项工作走深走实。

在业内人士看来,《若干措施》对企业的优惠补贴力度大,措施实。譬如,对企业年度固定资产投资达500万元(含)以上的,按不超过其固定资产投资额的12%给予补助,单家企业最多可以享受到1000万元的补助。而且自企业注册落户厦门起,最多可以连续补助3年(已享受相关扶持政策的企业除外)。

“《若干措施》以‘国家所需、厦门所能、金砖国家所愿’为指导思想,针对性强、门槛低、范围广且力度大,以真金白银鼓励企业发展。”市金砖办有关负责人表示,希望企业能用好用足政策,抢抓金砖机遇,融入新发展格局,在实现自身发展壮大的同时,为高水平推进金砖创新基地建设贡献力量。(林露虹 雷颢)

本报讯 据海峡导报报道到2025年,厦门全面建成“对标国际、引领全国、支撑区域”的国家知识产权强市。12月29日上午,厦门市市场监督管理局召开《厦门市“十四五”知识产权事业发展规划》(以下简称《规划》)新闻发布会。该规划是全国首个以副省级城市政府名义印发的地方“十四五”知识产权专项规划,内容涉及创造、运用、保护、服务等12项主要预期性指示。完善保护体系,重点建设知识产权保护中心、互联网+知识产权保护平台、国家海外知识产权纠纷应对指